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Grazie al processo di fotocatalisi naturale, innescata dalla presenza di fonti luminose che interagiscono con il 

biossido di titanio, Ambience impedisce a microbi, funghi e muffe di proliferare sulle superfici trattate. Questa 

azione porta benefici immediati, che durano nel tempo, come igienicità ambientale e salubrità dell’aria. La reazione 

chimica, naturale e continuativa, che porta alla riduzione degli agenti patogeni sulle superfici Laminam trattate 

con Ambience, è possibile grazie ai principi attivi del trattamento, regolarmente testato da laboratori accreditati. 

Le superfici Laminam trattate con Ambience risultano facilmente igienizzabili. Per avere una pulizia ottimale di 

pavimenti, rivestimenti, piani cucina, tavoli, top bagno o qualsiasi altra superficie rivestita in Laminam, basterà 

utilizzare comuni prodotti detergenti.

Ambience inhibits the growth of microbes, mould and mildew on treated surfaces through a natural process 

of photocatalysis, triggered by the presence of light interacting with titanium dioxide. This action brings 

immediate, long-lasting advantages, such as hygienic surroundings and healthy air. This natural, ongoing 

chemical reaction, which leads to a reduction in pathogens on Laminam surfaces treated with Ambience, is 

made possible by the treatment’s active ingredients, properly tested by accredited laboratories. Laminam 

surfaces treated with Ambience are easily sanitised. Optimal cleanliness of flooring, wall coverings, tables, 

kitchen and bathroom countertops, or any other surface covered with Laminam, can be achieved with 

common cleaning products.

Ambience contribuisce con costanza alla sanificazione delle superfici, agevolando l’abbattimento dei cattivi odori causati 

dalla presenza e dalla proliferazione di batteri, funghi e muffe.

Ambience continually helps to keep surfaces sanitised, aiding the elimination of unpleasant odours due to the presence 

and growth of bacteria, mould and mildew.

Funzione antibatterica / Antibacterial action

Funzione antiodore / Anti-odour action

La specifica formulazione del trattamento Ambience per 

superfici interne è particolarmente efficace nel neutralizzare 

e annientare i microrganismi nocivi; essa garantisce infatti la 

riduzione della presenza di batteri fino al 99,9%, portando gli 

standard di igiene a un livello superiore, con la garanzia di 

affidare i nostri cari a un ambiente più sicuro e pulito. 

Per quale ambienti e superfici è indicato?

• Nelle piscine, spa, palestre, bagni al chiuso, 
siano essi privati o pubblici;

• Nei luoghi di ritrovo collettivo: bar, pub, 
ristoranti, supermercati, mense, strutture 
ricettive, uffici, scuole;

• Negli ospedali, studi medici, laboratori di 
ricerca, case di riposo;

• Sui pavimenti, rivestimenti e piani lavoro 
di ambienti domestici (cucina, bagni, 
tavoli, scrivanie) in cui si vuole tutelare 
maggiormente la salute dei residenti.

The specific formulation of the Ambience treatment for indoor 

surfaces is especially effective at neutralising and eliminating 

harmful microorganisms. By guaranteeing a 99.9% reduction 

in the presence of bacteria, it takes hygiene standards to 

the next level, providing our loved ones with a safer, cleaner 

environment.

Where can it be used?

• Swimming pools, spas, gyms, indoor 
bathrooms, whether public or private;

• Public gathering places: bars, pubs, 
restaurants, supermarkets, canteens, 
accommodation facilities, offices, schools;

• Hospitals, doctor’s offices, research labs, care 
homes;

• For flooring, wall coverings, and work surfaces 
in domestic settings (kitchens, bathrooms, 
tables, desks) where safeguarding the health 
of the occupants is paramount.
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Qualità superiore, design ricercato, sostenibilità, 
sicurezza e versatilità sono valori che accomunano 
tutte le superfici architettoniche Laminam, che 
grazie alle loro caratteristiche possono essere 
utilizzate in qualsiasi condizione, sia in ambienti 
interni che esterni.
In qualsiasi campo di applicazione, le nostre superfici presentano 

una serie di qualità tecniche che riguardano la resistenza a fattori 

ambientali, biologici e chimici, oltre a una facilità di pulizia e 

manutenzione e l’idoneità al contatto con le sostanze alimentari. 

Superior performance, sophisticated designs, 
sustainability, assurance and versatility are values 
that characterize all Laminam surfaces, making the 
the perfect choice for any type of indoor or outdoor 
application.

In any field of application, our surfaces present a series of 

technical features that applies to environmental, biological 

and chemical factors, in addition of being easy to clean and 

maintain, suitable for contact with food substances.

Ambiti di Applicazione
Fields of application

5.1

Edilizia / Building industry
Pavimenti e rivestimenti, pareti divisorie e attrezzate, scale, controsoffitti, finiture e ripristini di 
superfici, rivestimenti coibentati, rivestimento di piscine, gallerie, metropolitane. 
Flooring and wall cladding applications, such as cladding of: partitioning walls, wall mounted shelf 
units, staircases, ceilings, surface finishing and restoration, insulating cladding, inside pools, tunnels 
and subways. 

Sistemi di rivestimento di facciata / Façade cladding systems 
Facciate ventilate, rivestimenti a cappotto o in incollaggio. 
Ventilated façades, over-coating or bonding. 

Arredamento / Furnishing
Realizzazione di piani orizzontali come top cucina, top bagno, tavoli, scrivanie, rivestimento di porte, 
armadi e arredi in genere. 
Horizontal surfaces, such as kitchen countertops, bathroom vanity tops, table, desk, doors, wardrobes 
and furniture in general. 

Settore Navale / Naval Industry
Laminam, grazie alla sua leggerezza e alle elevate caratteristiche tecniche, può agevolmente essere 
impiegata per la realizzazione di pavimenti e rivestimenti di navi da crociera e imbarcazioni da diporto. 
Thanks to its lightness and superior technical features, Laminam is highly suitable for flooring and cladding in 
cruise ships and craft to boats. 

Pannelli compositi e strutturali / Composite and structural panels
Le lastre possono essere sovrapposte fra di loro o ad altri materiali per realizzare pannelli strutturali e 
compositi particolarmente resistenti ed estremamente leggeri, indicati in tutte quelle situazioni nelle quali 
sono necessarie un’elevata tenuta e una riduzione del carico di peso sulle superfici.   
Slabs can be superimposed, also with other materials, to create particularly resistant and extremely 
lightweight structural panels and composites, recommended for whenever excellent hold and reduced weight 
load is required on surfaces.  
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Laminam 3   

Laminam 3 è la lastra generatrice di base. Lastra formato “uscita forno” quindi non rifilata. 

Laminam 3 is the basic slab and starting point for other versions. Untrimmed end product.

Superficie utile / Processing surface: 1000x3000mm (39.4”x118.1”)** 

Spessore nominale / Nominal thickness: 3mm ( 1/8”) 

Rapporto minimo area utile - spessore / Minimum useful area-thickness ratio: 8x105 

Utilizzo di Laminam 3 / Use of Laminam 3 
  > Settore arredo e interior design / Furniture industry and interior design application

Voci di capitolato Laminam 3 / Technical specifications Laminam 3
Porcellana laminata ottenuta per macinazione ad umido di materie prime argillose, rocce granitiche e metamorfiche, a 

componente feldspatica e pigmenti ceramici. Compattata da speciale formatura in compatter e sinterizzazione a 1200°C, 

con cottura ibrida. A bordo squadrato monocalibro. 

Laminate porcelain obtained by wet grinding of clayish raw materials, granite and metamorphic, feldspar-containing rocks and 

ceramic pigments. Compacted by a special shaping in compatter and sintering at 1200°C, with hybrid firing. With single gauge 

square edge. 

Laminam 3+   

Laminam 3+ è costituita dalla lastra di base rinforzata strutturalmente con una stuoia in fibra di vetro applicata sul retro

con apposito collante. 

Laminam 3+ is the basic slab structurally reinforced with a fibreglass mesh attached to the back with a special adhesive. 

Superficie utile / Processing surface: 1000x3000mm (39.4”x118.1”) 

Spessore nominale / Nominal thickness: 3,5mm ( 1/8”)

 

Utilizzo di Laminam 3+ / Use of Laminam 3+ 
> Settore edile: Rivestimenti / Wall covering

> Pareti ventilate  / Ventilated façades 

> Pareti continue / Curtain walls 

> Settore arredo e interior design / Furniture industry and interior design application

Info tecniche
Technical information

5.2
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Voci di capitolato Laminam 3+ / Technical specifications Laminam 3+ 
Porcellana laminata ottenuta per macinazione ad umido di materie prime argillose, rocce granitiche e metamorfiche, a 

componente feldspatica e pigmenti ceramici. Compattata da speciale formatura in compatter e sinterizzazione a 1200°C, con 

cottura ibrida. A bordo squadrato monocalibro e con rinforzo strutturale di materiale inerte (stuoia in fibra di vetro applicata

sul retro). 

Laminate porcelain obtained by wet grinding of clayish raw materials, granite and metamorphic, feldspar-containing rocks and 

ceramic pigments. Compacted by a special shaping in compatter and sintering at 1200°C, with hybrid firing. With single gauge 

square edge and with a structural reinforcement in inert material (fiberglass mesh bonded at the back).

Laminam 5   

Laminam 5 è la lastra generatrice di base. / Laminam 5 is the basic slab and starting point for other versions.

Superficie utile / Processing surface: 1000x3000mm (39.4”x118.1”, 1200x3000mm (47.2”x118.1”)** e 1620x3240mm (63.7”x127.5”)**

Spessore nominale / Nominal thickness: 5,6mm (¼”) 

 

Utilizzo di Laminam 5 / Use of Laminam 5 
> Settore edile: Pavimenti e rivestimenti / Construction industry: residential flooring and wall covering 

> Pareti ventilate (solo previa applicazione di fibra di vetro sul retro delle lastre) / Ventilated façades (prior application of 

fibreglass mesh to the back of the slabs)

> Pareti continue (solo previa applicazione di fibra di vetro sul retro delle lastre) / Curtain walls (prior application of fibreglass 

mesh to the back of the slabs)

> Settore arredo e interior design / Furniture industry and interior design application

Voci di capitolato Laminam 5 / Technical specifications Laminam 5
Porcellana laminata ottenuta per macinazione ad umido di materie prime argillose, rocce granitiche e metamorfiche, a 

componente feldspatica e pigmenti ceramici. Compattata da speciale formatura in compattere sinterizzazione a 1200°C, 

con cottura ibrida. A bordo squadrato monocalibro. 

Laminate porcelain obtained by wet grinding of clayish raw materials, granite and metamorphic, feldspar-containing rocks and 

ceramic pigments. Compacted by a special shaping in compatter and sintering at 1200°C, with hybrid firing. With single gauge 

square edge and with a structural reinforcement in inert material (fiberglass mesh bonded at the back).

Laminam 5+    

Laminam 5+ è costituita dalla lastra di base rinforzata strutturalmente con una stuoia in fibra di vetro applicata sul retro con 

apposito collante.  / Laminam 5+ is the basic slab structurally reinforced with a fibreglass mesh attached to the back with a 

special adhesive.

Superficie utile / Processing surface: 1200x3000mm (47.2”x118.1”) e 1620x3240mm (63.7”x 127.5”)

Spessore nominale / Nominal thickness: 6mm (¼”) 
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Utilizzo di Laminam 5+ / Use of Laminam 5+
> Settore edile: Pavimenti e rivestimenti / Construction industry: residential flooring and wall covering

> Pareti ventilate / Ventilated façades.

> Pareti continue / Curtain walls

> Settore arredo e interior design / Furniture industry and interior design application

Voci di capitolato Laminam 5+ / Technical specifications Laminam 5+
Porcellana laminata ottenuta per macinazione ad umido di materie prime argillose, rocce granitiche e metamorfiche, a componente 

feldspatica e pigmenti ceramici. Compattata da speciale formatura in compatter e sinterizzazione a 1200°C, con cottura ibrida. A 

bordo squadrato monocalibro e con rinforzo strutturale di materiale inerte (stuoia in fibra di vetro applicata sul retro). 

Laminate porcelain obtained by wet grinding of clayish raw materials, granite and metamorphic, feldspar-containing rocks and 

ceramic pigments. Compacted by a special shaping in compatter and sintering at 1200°C, with hybrid firing. With single gauge square 

edge and with a structural reinforcement in inert material (fiberglass mesh bonded at the back).  

Laminam 12+   

Laminam 12+ è costituita dalla lastra di base rinforzata strutturalmente con una stuoia in fibra di vetro applicata sul retro con 

apposito collante. 

Laminam 12+ is made up of a base slab, strengthened with a fiberglass mesh bonded on the back. 

Superficie utile / Processing surface: 1620x3240mm (63.7”x 127.5”) ** 

Spessore nominale / Nominal thickness: 12,5mm (½”) 

Utilizzo di Laminam 12+ / Use of Laminam 12+ 
> Settore arredo e interior design: superfici per piani di bagni e cucine, tavoli, scrivanie e arredi in genere. / Furnishing and interior 

design sector: flat surfaces for bathrooms and kitchens, tables, desks and furnishings in general.

> Settore navale: materiale da finitura / Shipbuilding sector: finishing material.

> Settore edile*: sistemi di rivestimento di facciata e a pavimento. / Building sector*: floor and wall covering systems.

Voci di capitolato Laminam 12+ / Technical specifications Laminam 12+ 
Porcellana laminata ottenuta per macinazione ad umido di materie prime argillose, rocce granitiche e metamorfiche, a 

componente feldspatica e pigmenti ceramici. Compattata da speciale formatura in compatter e sinterizzazione a 1200°C, con 

cottura a gas e rinforzo strutturale di materiale inerte (stuoia in fibra di vetro applicata sul retro). 

Laminate porcelain obtained by wet grinding of clay raw materials, granite and metamorphic rocks, with a feldspathic component 

and ceramic pigments. Specially shaped in a compactor and sintered at 1200°C, with gas firing. Structurally reinforced with inert 

material (fiberglass mesh bonded on the back).
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Laminam 20+   

Laminam 20+ è costituita dalla lastra di base rinforzata strutturalmente con una stuoia in fibra di vetro applicata sul retro con 

apposito collante.  / Laminam 20+ is made up of a base slab, strengthened with a fiberglass mesh bonded on the back. 

Superficie utile / Processing surface: 1620x3240mm (63.7”x 127.5”)** 

Spessore nominale / Nominal thickness: 20,5mm (¾”) 

Utilizzo di Laminam 20+ / Use of Laminam 20+
> Settore arredo e interior design: superfi ci per piani di bagni e cucine, tavoli, scrivanie e arredi in genere. / Furnishing and 

interior design sector: flat surfaces for bathrooms and kitchens, tables, desks and furnishings in general

> Settore navale: materiale da finitura. / Shipbuilding sector: finishing material. 

> Settore edile*: sistemi di rivestimento a pavimento. / Building sector*: floor covering systems.

Voci di capitolato Laminam 20+ / Technical specifications Laminam 20+ 
Porcellana laminata ottenuta per macinazione ad umido di materie prime argillose, rocce granitiche e metamorfiche, a 

componente feldspatica e pigmenti ceramici. Compattata da speciale formatura in compatter e sinterizzazione a 1200°C, con 

cottura a gas e rinforzo strutturale di materiale inerte (stuoia in fibra di vetro applicata sul retro). 

Laminate porcelain obtained by wet grinding of clay raw materials, granite and metamorphic rocks, with a feldspathic component 

and ceramic pigments. Specially shaped in a compactor and sintered at 1200°C, with gas firing. Structurally reinforced with inert 

material (fiberglass mesh bonded on the back). 

*Soft Touch non indicato per uso a pavimento / Soft Touch is not intended for flooring  

** Lastra formato “uscita forno” quindi non rifilata. / Untrimmed end product. 

Note > Le superfici Laminam, prodotte attraverso l’utilizzo di selezionate materie prime naturali, vengono sinterizzate alla 

temperatura di circa 1250°C sviluppando ossidi che possono conferire alla texture leggere puntinature che le rendono simili 

alle naturali pietre delle cave. Tali puntinature selezionate all’interno di precisi parametri dallo staff tecnico di Laminam, 

costituiscono una caratteristica e non un difetto, a conferma della naturalità delle materie prime utilizzate. 

(Per tolleranze di scelta vedere Technical Guide).

Notes > Laminam surfaces are manufactured using selected natural raw materials, sintered at about 1250°C. During this process, 

particles of oxides may appear in the form of pinholes on the surface of the slab with an appearance similar to natural stones. This 

pinholes are sorted according to precise parameters by Laminam technical staff and represent a peculiarity rather than a defect, 

enhancing the naturalness of the raw materials. (See Technical Guide for sorting tolerances).
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Tabella 
comparativa 
delle proprietà 
dei materiali 
per superfici  
Comparative table 
of surface materials 
properties  

5.3
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•••  Eccellente / ExcellentValutazione / Rating ••  Buono / Good •  Scarso / Poor

Laminam Laminam
Lucidato
Laminam 
polished

Aggiorn.
Quarzo
Enginereed 
Quartz

Laminati 
e Legno
Laminates 
and Wood

Solid 
Surface
Solid 
Surface

Pietre 
Naturali
Natural 
Stones

Acciaio
Steel

Igienico
Hygienic ••• ••• ••• • ••• • •••

Non poroso 
Non porous ••• ••• ••• • ••• • •••

Idoneo all’uso 
in ambiente esterno
Suitable for use outdoors

••• ••• • • •• •• ••

Resistenza al calore 
e alle alte temperature
Resistant to heat 
and high temperatures

••• ••• •• • • •• •••

Resistenza a funghi e muffe
Resistant to mould and fungi ••• ••• ••• •• ••• • •••

Resistenza alle macchie
Resistance to stain ••• •• •• •• •• • •••

Resistenza ai detergenti
Resistance to detergents ••• •• •• •• • • •

Resistenza chimica
Resistance to chemicals ••• •• •• • •• • ••

Resistente a shock termici
Resistance to thermal shock ••• ••• •• • •• ••• •••

Resistente a gelo/disgelo
Resistance to freezing/defrosting ••• ••• ••• • • •• •••

Resistente a umidità
Resistance to humidity ••• ••• ••• • ••• • •••

Resistente ai raggi UV
Resistance to UV rays ••• ••• •• • • •• •••

Resistenza ai graffi 
e all’abrasione
Resistance to scratches 
and abrasions

••• •• •• • • •• •

Facilità di pulizia e manutenzione
Easy to clean and maintain ••• ••• ••• •• •• • •
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Applicazione, uso e manutenzione delle superfici Laminam 
Laminam surface application, use and maintenance

Technical Guides

Guide 
Tecniche

5.4

Guida tecnica per facciate esterne
Technical guide for external façades

Guida tecnica per arredo e complementi 1620x3240  12+ | 20+  
Technical guide for furnishing  & design 1620x3240  12+ | 20+ 

Guida tecnica per pavimenti e rivestimenti
Technical guide for cladding & flooring

▼ CLICK OR
SCAN QRCODE

▼ CLICK OR
SCAN QRCODE

▼ CLICK OR
SCAN QRCODE
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Schede 
Tecniche
Technical data sheets 

5.5
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Schede tecniche / Technical specifications

proprietà fisico chimiche
physical and chemical properties

norma / metodo
norm / test method 1000x3000 Full Size Laminam 3    *   

Full Size: 
“lunghezza e larghezza” 
dimensione nominale:
“length and width” nominal size:
1000x3000mm size / (39.4"x118.1")

Laminam

dimensioni minime: 
minimum size:
≥ 1015x3030 mm
uscita forno / full size untrimmed

full size:  
differenza tra le diagonali  
difference between diagonals 

Laminam non applicabile / not applicable

peso 
weight Laminam valore medio 7,8 kg/m²

average value 7,8 kg/m²

qualità superficie  
% pezzi esenti da difetti
surface quality  
% pieces with no visible flaws

ISO 10545-2 > 95%

assorbimento acqua 
water absorption 

ISO 10545-3 /
ASTM C373

valore medio  ≤ 0,1%
average value  ≤ 0,1%

sforzo di rottura in N  
breaking strength in N  ISO 10545-4 ** -

modulo di rottura in N / mm²
modulus of rupture in N / mm² ISO 10545-4 valore medio 50 (campioni dimensioni 200x300 mm)

average value 50 (sample dimensions 200x300 mm)

resistenza all’abrasione profonda 
resistance to deep abrasion ISO 10545-6 ≤ 175 mm3

coefficiente di dilatazione termica 
lineare / 10-6/°C
coefficient of linear thermal 
expansion / 10-6 /°C

ISO 10545-8 6,6 valore medio 
6,6 average value

resistenza agli sbalzi termici 
resistance to thermal shock ISO 10545-9 resiste / resistant

resistenza chimica 
chemical resistance ISO 10545-13 da classe A a B

class: from A to B

resistenza alle macchie 
stain resistance ISO 10545-14 da classe 4 a 5

class: from 4 to 5

resistenza al gelo 
resistant to freeze-thaw ISO 10545-12 resiste / resistant

reazione al fuoco 
fire reaction EN 13501 (rev. 2005) A1 - (decisione 96/603/CE e sue modifiche)

A1 - (decision 96/603/CE as amended)

* Valido solo per posa a rivestimento / For wall application only
** Requisito UNI EN 144111 non applicabile per Laminam3, Laminam3+. I valori riportati per 3+ sono validi solo lato 3000 mm. / Requirement UNI EN 144111 not applicable for 
Laminam3, Laminam3+./ The values indicated for 3+ are valid only for side length 3000 mm. 
*** Valore relativo al solo corpo ceramico  / Value relative to the ceramic body only
L’unicità di alcune caratteristiche fisiche dei prodotti Laminam li rende non totalmente paragonabili ai comuni prodotti ceramici. Pertanto i risultati dei test sono indicativi e non 
vincolanti / The unique features of Laminam products do not allow for a perfect comparison with ceramic tiles. The test results are therefore only indicative and not binding.
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Schede tecniche / Technical specifications

proprietà fisico chimiche
physical and chemical properties

norma / metodo
norm / test method 1000x3000 Laminam 3+

1000x3000mm
“lunghezza e larghezza” 
dimensione nominale/fabbricazione: 
 “length and width” 
nominal size/manufacturing:
rettificato / rectified 
1000x3000mm size / (39.4"x118.1")

ISO 10545-2 escursione massima sul lato +/- 0.5 mm / 
max. deviation on the side +/- 0.5 mm

1000x3000mm
differenza tra le diagonali  
difference between diagonals
rettificato / rectified
1000x3000mm size / (39.4"x118.1")

Laminam massima : +/- 1,5 mm
max +/- 1,5 mm

peso
weight Laminam valore medio 8,2 kg/m²

average value 8,2 kg/m²

qualità superficie /
% pezzi esenti da difetti
surface quality / 
% pieces with no visible flaws

ISO 10545-2 > 95%

assorbimento acqua 
water absorption

ISO 10545-3 /
ASTM C373

valore medio  ≤ 0,1% ***
average value  ≤ 0,1% ***

sforzo di rottura in N 
breaking strength in N ISO 10545-4 ** valore medio 700 (campioni dimensioni 200x300 mm)

average value 700 (sample dimensions 200x300 mm)

modulo di rottura in N / mm²
modulus of rupture in N / mm² ISO 10545-4 valore medio 50 *** (campioni dimensioni 200x300 mm)

average value 50 *** (sample dimensions 200x300 mm)

resistenza all’abrasione profonda 
resistance to deep abrasion ISO 10545-6 ≤ 175 mm3

coefficiente di dilatazione termica 
lineare / 10-6/°C
coefficient of linear thermal 
expansion / 10-6 /°C

ISO 10545-8 6,6 valore medio ***
6,6 average value ***

resistenza agli sbalzi termici
resistance to thermal shock ISO 10545-9 resiste ***

resistant ***

resistenza chimica
chemical resistance ISO 10545-13 da classe A a B

class: from A to B

resistenza alle macchie
stain resistance ISO 10545-14 da classe 4 a 5

class: from 4 to 5

resistenza al gelo
resistant to freeze-thaw ISO 10545-12 resiste ***

resistant ***

reazione al fuoco
fire reaction EN 13501 (rev. 2005) A2 - s1, d0

** Requisito UNI EN 144111 non applicabile per Laminam3, Laminam3+. I valori riportati per 3+ sono validi solo lato 3000 mm. / Requirement UNI EN 144111 not applicable for 
Laminam3, Laminam3+./ The values indicated for 3+ are valid only for side length 3000 mm. 
*** Valore relativo al solo corpo ceramico  / Value relative to the ceramic body only
L’unicità di alcune caratteristiche fisiche dei prodotti Laminam li rende non totalmente paragonabili ai comuni prodotti ceramici. Pertanto i risultati dei test sono indicativi e non 
vincolanti / The unique features of Laminam products do not allow for a perfect comparison with ceramic tiles. The test results are therefore only indicative and not binding.
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Schede tecniche / Technical specifications

proprietà fisico chimiche
physical and chemical properties

norma / metodo
norm / test method

1000x3000 
Laminam 5  

1000x3000
Laminam 5 Lucidato 

1000x3000mm
“lunghezza e larghezza” 
dimensione nominale/fabbricazione: 
 “length and width” nominal size/
manufacturing: 
rettificato / rectified
1000x3000mm size / (39.4"x118.1")

ISO 10545-2

escursione massima sul lato 
+/- 0.5 mm 
max. deviation on the side 
+/- 0,5 mm

escursione massima sul lato
+/- 0.5 mm 
max. deviation on the side 
+/- 0,5 mm

1000x3000mm
differenza tra le diagonali  
difference between diagonals
rettificato / rectified
1000x3000mm size / (39.4"x118.1")

Laminam massima : +/- 1,5 mm
max +/- 1,5 mm

massima : +/- 1,5 mm
max +/- 1,5 mm

peso 
weight Laminam valore medio 14,5 kg/m²

average value 14,5 kg/m²
valore medio 14,5 kg/m²
average value 14,5 kg/m²

qualità superficie / 
% pezzi esenti da difetti
surface quality / 
% pieces with no visible flaws

ISO 10545-2 > 95% > 95%

assorbimento acqua 
water absorption 

ISO 10545-3 /
ASTM C373

valore medio  ≤ 0,1%
average value  ≤ 0,1%

valore medio  ≤ 0,1%
average value  ≤ 0,1%

sforzo di rottura in N  
breaking strength in N  ISO 10545-4

valore medio 1100
(campioni dimensioni 1000x1000 mm)
average value 1100
(sample dimensions 1000x1000 mm)

valore medio 1100
(campioni dimensioni 1000x1000 mm)
average value 1100
(sample dimensions 1000x1000 mm)

modulo di rottura in N / mm²
modulus of rupture in N / mm² ISO 10545-4

valore medio 50
(campioni dimensioni 1000x1000 mm)
average value 50
(sample dimensions 1000x1000 mm)

valore medio 50 
(campioni dimensioni 1000x1000 mm)
average value 50 
(sample dimensions 1000x1000 mm)

resistenza all’abrasione profonda 
resistance to deep abrasion ISO 10545-6 ≤ 175 mm3 ≤ 175 mm3

coefficiente di dilatazione termica 
lineare / 10-6/°C
coefficient of linear thermal 
expansion / 10-6 /°C

ISO 10545-8 6,6 valore medio 
6,6 average value

6,6 valore medio 
6,6 average value

resistenza agli sbalzi termici 
resistance to thermal shock ISO 10545-9 resiste / resistant resiste / resistant

resistenza chimica
chemical resistance ISO 10545-13 da classe A a B

class: from A to B
da classe A a C
class: from A to C

resistenza alle macchie
stain resistance ISO 10545-14 da classe 4 a 5

class: from 4 to 5
da classe 2 a 5
class: from 2 to 5

resistenza al gelo
resistant to freeze-thaw ISO 10545-12 resiste / resistant resiste / resistant

reazione al fuoco
fire reaction EN 13501 (rev. 2005)

A1 -
(decisione 96/603/CE e sue modifiche)
A1 - (decision 96/603/CE as amended)

A1 - 
(decisione 96/603/CE e sue modifiche)
A1 - (decision 96/603/CE as amended)

*** Valore relativo al solo corpo ceramico  / Value relative to the ceramic body only
L’unicità di alcune caratteristiche fisiche dei prodotti Laminam li rende non totalmente paragonabili ai comuni prodotti ceramici. Pertanto i risultati dei test sono indicativi e non 
vincolanti / The unique features of Laminam products do not allow for a perfect comparison with ceramic tiles. The test results are therefore only indicative and not binding.
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Schede tecniche / Technical specifications

proprietà fisico chimiche
physical and chemical properties

norma / metodo
norm / test method

1200x3000 Full Size 
Laminam 5             

1200x3000 Full Size 
Laminam 5 Lucidato  

Full Size: 
“lunghezza e larghezza” 
dimensione nominale:
“length and width” nominal size:
1200x3000mm size / (47.2"x118.1")

Laminam

dimensioni minime: 
minimum size:
≥ 1210x3050 mm
uscita forno / full size untrimmed

dimensioni minime: 
minimum size:
≥ 1210x3050 mm
uscita forno / full size untrimmed

peso
weight Laminam valore medio 14,5 kg/m²

average value 14,5 kg/m²
valore medio 14,5 kg/m²
average value 14,5 kg/m²

qualità superficie / 
% pezzi esenti da difetti
surface quality / 
% pieces with no visible flaws

ISO 10545-2 > 95% > 95%

assorbimento acqua
water absorption

ISO 10545-3 /
ASTM C373

valore medio ≤ 0,1%
average value ≤ 0,1%

valore medio ≤ 0,1%
average value ≤ 0,1%

sforzo di rottura in N 
breaking strength in N ISO 10545-4

valore medio 1100 (campioni 
dimensioni 1000x1000 mm)
average value 1100 (sample 
dimensions 1000x1000 mm)

valore medio 1100 (campioni dimensioni 
1000x1000 mm)
average value 1100 (sample dimensions 
1000x1000 mm)

modulo di rottura in N / mm²
modulus of rupture in N / mm² ISO 10545-4

valore medio 50 (campioni dimensioni 
1000x1000 mm)
average value 50 (sample dimensions 
1000x1000 mm)

valore medio 50 (campioni dimensioni 
1000x1000 mm)
average value 50 (sample dimensions 
1000x1000 mm)

resistenza all’abrasione profonda
resistance to deep abrasion ISO 10545-6 ≤ 175 mm3 ≤ 175 mm3

coefficiente di dilatazione termica 
lineare / 10-6/°C
coefficient of linear thermal 
expansion / 10-6 /°C

ISO 10545-8 6,6 valore medio / 6,6 average value 6,6 valore medio / 6,6 average value

resistenza agli sbalzi termici
resistance to thermal shock ISO 10545-9 resiste / resistant resiste / resistant

resistenza chimica
chemical resistance ISO 10545-13 da classe A a B

class: from A to B
da classe A a C
class: from A to C

resistenza alle macchie
stain resistance ISO 10545-14 da classe 4 a 5

class: from 4 to 5
da classe 2 a 5
class: from 2 to 5

resistenza al gelo
resistant to freeze-thaw ISO 10545-12 resiste / resistant resiste / resistant

reazione al fuoco
fire reaction EN 13501 (rev. 2005)

A1 -
(decisione 96/603/CE e sue modifiche) 
(decision 96/603/CE as amended)

A1 -
(decisione 96/603/CE e sue modifiche) 
(decision 96/603/CE as amended)

*** Valore relativo al solo corpo ceramico  / Value relative to the ceramic body only
L’unicità di alcune caratteristiche fisiche dei prodotti Laminam li rende non totalmente paragonabili ai comuni prodotti ceramici. Pertanto i risultati dei test sono indicativi e non 
vincolanti / The unique features of Laminam products do not allow for a perfect comparison with ceramic tiles. The test results are therefore only indicative and not binding.
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Schede tecniche / Technical specifications

proprietà fisico chimiche
physical and chemical properties

norma / metodo
norm / test method

1620x3240 Full Size 
Laminam 5  

1620x3240 Full Size 
Laminam 5 Lucidato 

Full Size: 
“lunghezza e larghezza” 
dimensione nominale:
“length and width” nominal size:
1620x3240mm size / (63.7”x 127.5”)

Laminam

dimensioni minime: 
minimum size:
≥ 1630x3250mm 
uscita forno / full size untrimmed

dimensioni minime: 
minimum size:
≥ 1630x3250mm 
uscita forno / full size untrimmed

peso
weight Laminam valore medio 14,5 kg/m²

average value 14,5 kg/m²
valore medio 14,5 kg/m²
average value 14,5 kg/m²

qualità superficie / 
% pezzi esenti da difetti
surface quality / 
% pieces with no visible flaws

ISO 10545-2 > 95% > 95%

assorbimento acqua 
water absorption 

ISO 10545-3 /
ASTM C373

valore medio ≤ 0,1%
average value ≤ 0,1%

valore medio ≤ 0,1%
average value ≤ 0,1% 

sforzo di rottura in N 
breaking strength in N ISO 10545-4

valore medio 1100
(campioni dimensioni 1000x1000 mm)
average value 1100
(sample dimensions 1000x1000 mm)

valore medio 1100
(campioni dimensioni 1000x1000 mm)
average value 1100
(sample dimensions 1000x1000 mm)

modulo di rottura in N / mm²
modulus of rupture in N / mm² ISO 10545-4

valore medio 50 
(campioni dimensioni 1000x1000 mm)
average value 50
(sample dimensions 1000x1000 mm)

valore medio 50 
(campioni dimensioni 1000x1000 mm)
average value 50
(sample dimensions 1000x1000 mm)

resistenza all’abrasione profonda
resistance to deep abrasion ISO 10545-6 ≤ 175 mm3 ≤ 175 mm3

coefficiente di dilatazione termica 
lineare / 10-6/°C
coefficient of linear thermal 
expansion / 10-6 /°C

ISO 10545-8 6,6 valore medio 
6,6 average value

6,6 valore medio 
6,6 average value

resistenza agli sbalzi termici 
resistance to thermal shock ISO 10545-9 resiste / resistant resiste / resistant

resistenza chimica 
chemical resistance ISO 10545-13 da classe A a B

class: from A to B
da classe A a C
class: from A to C

resistenza alle macchie 
stain resistance ISO 10545-14 da classe 4 a 5

class: from 4 to 5
da classe 2 a 5
class: from 2 to 5

resistenza al gelo 
resistant to freeze-thaw ISO 10545-12 resiste / resistant resiste / resistant

reazione al fuoco 
fire reaction EN 13501 (rev. 2005)

A1 - 
(decisione 96/603/CE e sue modifiche)
(decision 96/603/CE as amended)

A1 - 
(decisione 96/603/CE e sue modifiche)
(decision 96/603/CE as amended)

*** Valore relativo al solo corpo ceramico  / Value relative to the ceramic body only
L’unicità di alcune caratteristiche fisiche dei prodotti Laminam li rende non totalmente paragonabili ai comuni prodotti ceramici. Pertanto i risultati dei test sono indicativi e non 
vincolanti / The unique features of Laminam products do not allow for a perfect comparison with ceramic tiles. The test results are therefore only indicative and not binding.
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*** Valore relativo al solo corpo ceramico  / Value relative to the ceramic body only
L’unicità di alcune caratteristiche fisiche dei prodotti Laminam li rende non totalmente paragonabili ai comuni prodotti ceramici. Pertanto i risultati dei test sono indicativi e non 
vincolanti / The unique features of Laminam products do not allow for a perfect comparison with ceramic tiles. The test results are therefore only indicative and not binding.

Schede tecniche / Technical specifications

proprietà fisico chimiche
physical and chemical properties

norma / metodo
norm / test method

1200x3000 
Laminam 5+

1200x3000 
Laminam 5+ Lucidato

1200x3000mm
“lunghezza e larghezza” 
dimensione nominale/fabbricazione: 
 “length and width” nominal size/
manufacturing: 
rettificato / rectified
1200x3000mm size / (47.2”x118.1”)

ISO 10545-2 escursione massima sul lato +/- 0.5 mm 
max. deviation on the side +/- 0,5 mm

escursione massima sul lato +/- 0.5 mm 
max. deviation on the side +/- 0,5 mm

1200x3000mm
differenza tra le diagonali  
difference between diagonals
rettificato / rectified
1200x3000mm size / (39.4"x118.1")

Laminam massima : +/- 1,5 mm
max +/- 1,5 mm

massima : +/- 1,5 mm
max +/- 1,5 mm

peso
weight Laminam valore medio 14,9 kg/m²

average value 14,9 kg/m²
valore medio 14,9 kg/m²
average value 14,9 kg/m²

qualità superficie / % 
pezzi esenti da difetti
surface quality / % pof tiles 
with no visibl flaws

ISO 10545-2 > 95% > 95%

assorbimento acqua
water absorption 

ISO 10545-3 /
ASTM C373

valore medio  ≤ 0,1% ***
average value  ≤ 0,1% ***

valore medio  ≤ 0,1% ***
average value  ≤ 0,1% ***

sforzo di rottura in N 
breaking strength in N ISO 10545-4

valore medio 1100 *** (campioni 
dimensioni 1000x1000 mm)
average value 1100 *** (sample 
dimensions 1000x1000 mm)

valore medio 1100 *** (campioni 
dimensioni 1000x1000 mm)
average value 1100 *** (sample 
dimensions 1000x1000 mm)

modulo di rottura in N / mm²
modulus of rupture in N / mm² ISO 10545-4

valore medio 50 *** (campioni 
dimensioni 1000x1000 mm)
average value 50 *** (sample 
dimensions 1000x1000 mm)

valore medio 50 *** (campioni 
dimensioni 1000x1000 mm)
average value 50 *** (sample 
dimensions 1000x1000 mm)

resistenza all’abrasione profonda
resistance to deep abrasion ISO 10545-6 ≤ 175 mm3 ≤ 175 mm3

coefficiente di dilatazione termica 
lineare / 10-6/°C
coefficient of linear thermal 
expansion / 10-6 /°C

ISO 10545-8 6,6 valore medio ***
6,6 average value ***

6,6 valore medio ***
6,6 average value ***

resistenza agli sbalzi termici
resistance to thermal shock ISO 10545-9 resiste ***

resistant ***
resiste ***
resistant ***

resistenza chimica 
chemical resistance ISO 10545-13 da classe A a B

class: from A to B
da classe A a C
class: from A to C

resistenza alle macchie
stain resistance ISO 10545-14 da classe 4 a 5

class: from 4 to 5
da classe 2 a 5
class: from 2 to 5

resistenza al gelo 
resistant to freeze-thaw ISO 10545-12 resiste ***

resistant ***
resiste ***
resistant ***

reazione al fuoco
fire reaction EN 13501 (rev. 2005) A2 - s1, d0 A2 - s1, d0
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Schede tecniche / Technical specifications

proprietà fisico chimiche
physical and chemical properties

norma / metodo
norm / test method

1620x3240 
Laminam 5+  

1620x3240 
Laminam 5+ Lucidato 

1620x3240mm
“lunghezza e larghezza” 
dimensione nominale/fabbricazione: 
 “length and width” nominal size/
manufacturing: 
rettificato / rectified
1620x3240mm size / (39.4"x118.1")

ISO 10545-2

escursione massima sul lato 
+/- 0.5 mm 
max. deviation on the side 
+/- 0,5 mm

escursione massima sul lato
+/- 0.5 mm 
max. deviation on the side 
+/- 0,5 mm

1620x3240mm
differenza tra le diagonali  
difference between diagonals
rettificato / rectified
1620x3240mm size / (39.4"x118.1")

Laminam massima : +/- 1,5 mm
max +/- 1,5 mm

massima : +/- 1,5 mm
max +/- 1,5 mm

peso
weight Laminam valore medio 14,9 kg/m²

average value 14,9 kg/m²
valore medio 14,9 kg/m²
average value 14,9 kg/m²

qualità superficie / 
% pezzi esenti da difetti
surface quality / 
% pieces with no visible flaws

ISO 10545-2 > 95% > 95%

assorbimento acqua 
water absorption 

ISO 10545-3 /
ASTM C373

valore medio ≤ 0,1% ***
average value ≤ 0,1% ***

valore medio ≤ 0,1% ***
average value ≤ 0,1% ***

sforzo di rottura in N 
breaking strength in N ISO 10545-4

valore medio 1100 ***
(campioni dimensioni 1000x1000 mm)
average value 1100 ***
(sample dimensions 1000x1000 mm)

valore medio 1100 ***
(campioni dimensioni 1000x1000 mm)
average value 1100 ***
(sample dimensions 1000x1000 mm)

modulo di rottura in N / mm²
modulus of rupture in N / mm² ISO 10545-4

valore medio 50 *** 
(campioni dimensioni 1000x1000 mm)
average value 50 ***
(sample dimensions 1000x1000 mm)

valore medio 50 *** 
(campioni dimensioni 1000x1000 mm)
average value 50 ***
(sample dimensions 1000x1000 mm)

resistenza all’abrasione profonda
resistance to deep abrasion ISO 10545-6 ≤ 175 mm3 ≤ 175 mm3

coefficiente di dilatazione termica 
lineare / 10-6/°C
coefficient of linear thermal 
expansion / 10-6 /°C

ISO 10545-8 6,6 valore medio ***
6,6 average value ***

6,6 valore medio ***
6,6 average value ***

resistenza agli sbalzi termici 
resistance to thermal shock ISO 10545-9 resiste ***

resistant ***
resiste ***
resistant ***

resistenza chimica 
chemical resistance ISO 10545-13 da classe A a B

class: from A to B
da classe A a C
class: from A to C

resistenza alle macchie 
stain resistance ISO 10545-14 da classe 4 a 5

class: from 4 to 5
da classe 2 a 5
class: from 2 to 5

resistenza al gelo 
resistant to freeze-thaw ISO 10545-12 resiste ***

resistant ***
resiste ***
resistant ***

reazione al fuoco 
fire reaction EN 13501 (rev. 2005) A2 - s1, d0 A2 - s1, d0

*** Valore relativo al solo corpo ceramico  / Value relative to the ceramic body only
L’unicità di alcune caratteristiche fisiche dei prodotti Laminam li rende non totalmente paragonabili ai comuni prodotti ceramici. Pertanto i risultati dei test sono indicativi e non 
vincolanti / The unique features of Laminam products do not allow for a perfect comparison with ceramic tiles. The test results are therefore only indicative and not binding.
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Schede tecniche / Technical specifications

proprietà fisico chimiche
physical and chemical properties

norma / metodo
norm / test method

1620x3240 Full Size 
Laminam 12+

1620x3240 Full Size 
Laminam 12+ Lucidato

Full Size: 
“lunghezza e larghezza” 
dimensione nominale:
“length and width” nominal size:
1620x3240mm size / (63.7”x 127.5”)

Laminam

dimensioni minime: 
minimum size:
≥ 1630x3250mm 
uscita forno / full size untrimmed

dimensioni minime: 
minimum size:
≥ 1630x3250mm 
uscita forno / full size untrimmed

peso
weight Laminam valore medio 30 kg/m²

average value 30 kg/m²
valore medio 30 kg/m²
average value 30 kg/m²

qualità superficie /
 % pezzi esenti da difetti
surface quality /
 % pieces with no visible flaws

ISO 10545-2 > 95% > 95%

assorbimento acqua
water absorption 

ISO 10545-3 /
ASTM C373

valore medio ≤ 0,1% ***
average value ≤ 0,1% ***

valore medio ≤ 0,1% ***
average value ≤ 0,1% ***

sforzo di rottura in N 
breaking strength in N ISO 10545-4

> 4000 ***
(campioni dimensioni 400x800 mm)
> 4000 ***
(sample dimensions 400x800 mm)

> 4000 ***
(campioni dimensioni 400x800 mm)
> 4000 ***
(sample dimensions 400x800 mm)

modulo di rottura in N / mm²
modulus of rupture in N / mm² ISO 10545-4

valore medio 50 ***
(campioni dimensioni 400x800 mm)
average value 50 ***
(sample dimensions 400x800 mm)

valore medio 50 ***
(campioni dimensioni 400x800 mm)
average value 50 ***
(sample dimensions 400x800 mm)

resistenza all’abrasione profonda 
resistance to deep abrasion ISO 10545-6 ≤ 175 mm3 ≤ 175 mm3

coefficiente di dilatazione termica 
lineare / 10-6/°C
coefficient of linear thermal 
expansion / 10-6 /°C

ISO 10545-8 6,6 valore medio ***
6,6 average value ***

6,6 valore medio ***
6,6 average value ***

resistenza agli sbalzi termici 
resistance to thermal shock ISO 10545-9 resiste ***

resistant ***
resiste ***
resistant ***

resistenza chimica 
chemical resistance ISO 10545-13 da classe A a B

class: from A to B
da classe A a C
class: from A to C

resistenza alle macchie
stain resistance ISO 10545-14 da classe 4 a 5

class: from 4 to 5
da classe 2 a 5
class: from 2 to 5

resistenza al gelo 
resistant to freeze-thaw ISO 10545-12 resiste ***

resistant ***
resiste ***
resistant ***

reazione al fuoco 
fire reaction EN 13501 (rev. 2005) A2 - s1,d0 A2 - s1,d0

*** Valore relativo al solo corpo ceramico  / Value relative to the ceramic body only
L’unicità di alcune caratteristiche fisiche dei prodotti Laminam li rende non totalmente paragonabili ai comuni prodotti ceramici. Pertanto i risultati dei test sono indicativi e non 
vincolanti / The unique features of Laminam products do not allow for a perfect comparison with ceramic tiles. The test results are therefore only indicative and not binding.
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Schede tecniche / Technical specifications

proprietà fisico chimiche
physical and chemical properties

norma / metodo
norm / test method

1620x3240 Full Size 
Laminam 20+

1620x3240 Full Size 
Laminam 20+ Lucidato

Full Size: 
“lunghezza e larghezza” 
dimensione nominale:
“length and width” nominal size:
1620x3240mm size / (63.7”x 127.5”)

Laminam

dimensioni minime: 
minimum size:
≥ 1630x3250mm 
uscita forno / full size untrimmed

dimensioni minime: 
minimum size:
≥ 1630x3250mm 
uscita forno / full size untrimmed

peso 
weight Laminam valore medio 50,4 kg/m²

average value 50,4 kg/m²
valore medio 50,4 kg/m²
average value 50,4 kg/m²

qualità superficie / 
% pezzi esenti da difetti
surface quality / 
% pieces with no visible flaws

ISO 10545-2 > 95% > 95%

assorbimento acqua
water absorption

ISO 10545-3 /
ASTM C373

valore medio ≤ 0,1% ***
average value ≤ 0,1% ***

valore medio ≤ 0,1% ***
average value ≤ 0,1% ***

sforzo di rottura in N 
breaking strength in N ISO 10545-4

> 10000 N ***
(campioni dimensioni 400x800 mm)
> 10000 N ***
(sample dimensions 400x800 mm)

> 10000 N ***
(campioni dimensioni 400x800 mm)
> 10000 N ***
(sample dimensions 400x800 mm)

modulo di rottura in N / mm²
modulus of rupture in N / mm² ISO 10545-4

valore medio 50 ***
(campioni dimensioni 400x800 mm)
average value 50 ***
(sample dimensions 400x800 mm)

valore medio 50 ***
(campioni dimensioni 400x800 mm)
average value 50 ***
(sample dimensions 400x800 mm)

resistenza all’abrasione profonda
resistance to deep abrasion ISO 10545-6 ≤ 175 mm3 ≤ 175 mm3

coefficiente di dilatazione termica 
lineare / 10-6/°C
coefficient of linear thermal 
expansion / 10-6 /°C

ISO 10545-8 6,6 valore medio ***
6,6 average value ***

6,6 valore medio ***
6,6 average value ***

resistenza agli sbalzi termici
resistance to thermal shock ISO 10545-9 resiste ***

resistant ***
resiste ***
resistant ***

resistenza chimica
chemical resistance ISO 10545-13 da classe A a B

class: from A to B
da classe A a C
class: from A to C

resistenza alle macchie
stain resistance ISO 10545-14 da classe 4 a 5

class: from 4 to 5
da classe 2 a 5
class: from 2 to 5

resistenza al gelo 
resistant to freeze-thaw ISO 10545-12 resiste ***

resistant ***
resiste ***
resistant ***

reazione al fuoco 
fire reaction EN 13501 (rev. 2005) A2 - s1,d0 A2 - s1,d0

*** Valore relativo al solo corpo ceramico  / Value relative to the ceramic body only
L’unicità di alcune caratteristiche fisiche dei prodotti Laminam li rende non totalmente paragonabili ai comuni prodotti ceramici. Pertanto i risultati dei test sono indicativi e non 
vincolanti / The unique features of Laminam products do not allow for a perfect comparison with ceramic tiles. The test results are therefore only indicative and not binding.
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Schede tecniche - settore arredo / Technical specifications - furniture industry

proprietà fisico chimiche
physical and chemical properties

norma / metodo
norm / test method Laminam 5 Laminam 5 Lucidato

densità
density

EN 14617-1
ASTM C97

2500 kg/m3  
(valore medio / average value)

2500 kg/m3  
(valore medio / average value)

assorbimento acqua 
water absorption EN 14617-1 valore medio  ≤ 0,1% ***

average value  ≤ 0,1% ***
valore medio  ≤ 0,1% ***
average value  ≤ 0,1% ***

resistenza alla flessione 
bending strength EN 14617-2 50 MPa  (valore medio /average value) 50 MPa  (valore medio / average value)

resistenza al gelo 
freeze and thaw resistance EN 14617-5 resiste / resistant resiste / resistant

resistenza al calore secco 
dry heat resistance 

EN 12722
EN 438-2 par.16

5 (nessun effetto visibile fino a 200°C)
5 (no visible effect till  200°C)

5 (nessun effetto visibile fino a 200°C)
5 (no visible effect till  200°C)

resistenza chimica 
chemical resistance ISO 10545-13 da classe A a B

from class A to B
da classe A a C
from class A to C

resistenza chimica 
chemical resistance ASTM C650 resiste / resistant resiste (eccetto idrossido di potassio) 

resistant (except potassium hydroxide)

resistenza ai liquidi freddi 
cold liquid resistance EN 12720

5 nessun effetto visibile tranne 
inchiostro (2)
5 no visible effect except ink (2)

da classe 5 a 2
from class 5 to 2

resistenza ai prodotti di pulizia  
cleaner product resistance   PTP 53 CATAS 5 nessun effetto visibile

5 no visible effect
da classe 5 a 3
from class 5 to 3

resistenza all’abrasione 
abrasion resistance EN 14617-4 28,0 mm 28,0 mm

igienicità 
hygiene properties 

Metodo 
CATAS

ottima (grado di rimozione dei batteri 
>99% dopo pulizia 
con detergente non battericida)
excellent (high degree of removal of 
bacterial cells >99% after 
cleaning with a biocide-free detergent)

ottima (grado di rimozione dei batteri 
>99% dopo pulizia 
con detergente non battericida)
excellent (high degree of removal of 
bacterial cells >99% after 
cleaning with a biocide-free detergent)

resistenza ai funghi 
resistance to fungi ASTM G21 nessuna crescita fungina

no fungal growth
nessuna crescita fungina
no fungal growth

cessione piombo e cadmio 
lead and cadmium given off ISO 10545-15 0 mg/dm3 0 mg/dm3

migrazione globale 
overall migration UNI EN 1186

0 mg/dm^2 nessuna migrazione 
significativa
0 mg/dm^2 no significant migration 

0 mg/dm^2 nessuna migrazione 
significativa /
no significant migration 

emissione VOC 
VOC  emission UNI EN 16000-9 classe A+ francese / class A+ french classe A+ francese / class A+ french

resistenza alla luce 
light resistance UNI EN 15187 5 nessun effetto visibile 

5 no visible effect
5 nessun effetto visibile 
5 no visible effect

resistenza allo shock termico 
thermal shock resistance EN 14617-6 resiste / resistant resiste / resistant

resistenza alle macchie 
resistance to staining ASTM C1378 resiste / resistant

resiste (nessun effetto visibile tranne 
inchiostro e blu di metilene) 
resistant (except ink and methylene blue) 

*** Valore relativo al solo corpo ceramico  / Value relative to the ceramic body only
L’unicità di alcune caratteristiche fisiche dei prodotti Laminam li rende non totalmente paragonabili ai comuni prodotti ceramici. Pertanto i risultati dei test sono indicativi e non 
vincolanti / The unique features of Laminam products do not allow for a perfect comparison with ceramic tiles. The test results are therefore only indicative and not binding.
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Schede tecniche - settore arredo / Technical specifications - furniture industry

proprietà fisico chimiche
physical and chemical properties

norma / metodo
norm / test method Laminam 12+ Laminam 12+ Lucidato

densità 
density 

EN 14617-1
ASTM C97

2500 kg/m3  
(valore medio / average value)

2500 kg/m3  
(valore medio / average value)

assorbimento acqua 
water absorption EN 14617-1 valore medio  ≤ 0,1% ***

average value  ≤ 0,1% ***
valore medio  ≤ 0,1% ***
average value  ≤ 0,1% ***

resistenza alla flessione 
bending strength EN 14617-2 50 MPa  (valore medio /average value) 50 MPa  (valore medio / average value)

resistenza al gelo 
freeze and thaw resistance EN 14617-5 resiste / resistant resiste / resistant

resistenza al calore secco 
dry heat resistance 

EN 12722
EN 438-2 par.16

5 (nessun effetto visibile fino a 200°C)
5 (no visible effect till  200°C)

5 (nessun effetto visibile fino a 200°C)
5 (no visible effect till  200°C)

resistenza chimica 
chemical resistance ISO 10545-13 da classe A a B

from class A to B
da classe A a C
from class A to C

resistenza chimica 
chemical resistance ASTM C650 resiste / resistant

resiste (eccetto idrossido di potassio) 
resistant (except potassium hydroxide)

resistenza ai liquidi freddi 
cold liquid resistance EN 12720

5 nessun effetto visibile tranne 
inchiostro (2) 
5 no visible effect except ink (2)

da classe 5 a 2
from class 5 to 2

resistenza ai prodotti di pulizia  
cleaner product resistance   PTP 53 CATAS 5 nessun effetto visibile 

5 no visible effect
da classe 5 a 3
from class 5 to 3

resistenza all’abrasione 
abrasion resistance EN 14617-4 28,0 mm 28,0 mm

igienicità 
hygiene properties 

Metodo 
CATAS

ottima (grado di rimozione dei batteri 
>99% dopo pulizia con detergente non 
battericida)
excellent (high degree of removal of 
bacterial cells >99% after 
cleaning with a biocide-free detergent)

ottima (grado di rimozione dei batteri 
>99% dopo pulizia con detergente non 
battericida) 
excellent (high degree of removal of 
bacterial cells >99% after 
cleaning with a biocide-free detergent) 

resistenza ai funghi 
resistance to fungi ASTM G21 nessuna crescita fungina 

no fungal growth
nessuna crescita fungina 
no fungal growth

cessione piombo e cadmio 
lead and cadmium given off ISO 10545-15 0 mg/dm3 0 mg/dm3

migrazione globale 
overall migration UNI EN 1186

0 mg/dm^2 nessuna migrazione 
significativa 
0 mg/dm^2 no significant migration

0 mg/dm^2 nessuna migrazione 
significativa 
no significant migration 

emissione VOC 
VOC  emission UNI EN 16000-9 classe A+ francese / class A+ french classe A+ francese / class A+ french

resistenza all’urto 
shock resistance 

ISO 4211-4
EN 14617-9

nessun danno a caduta sfera 400mm / 
valore medio 3 J
no damage to ball drop 400mm / 
average value 3 J

nessun danno a caduta sfera 400mm / 
valore medio 3 J
no damage to ball drop 400mm / 
average value 3 J

resistenza alla luce 
light resistance UNI EN 15187 5 nessun effetto visibile /

5 no visible effect
5 nessun effetto visibile /
5 no visible effect

resistenza allo shock termico 
thermal shock resistance EN 14617-6 resiste / resistant resiste / resistant

resistenza alle macchie 
resistance to staining ASTM C1378 resiste / resistant

resiste (nessun effetto visibile tranne 
inchiostro e blu di metilene) /resistant 
(except ink and methylene blue)

*** Valore relativo al solo corpo ceramico  / Value relative to the ceramic body only
L’unicità di alcune caratteristiche fisiche dei prodotti Laminam li rende non totalmente paragonabili ai comuni prodotti ceramici. Pertanto i risultati dei test sono indicativi e non 
vincolanti / The unique features of Laminam products do not allow for a perfect comparison with ceramic tiles. The test results are therefore only indicative and not binding.
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Schede tecniche - settore arredo / Technical specifications - furniture industry

proprietà fisico chimiche
physical and chemical properties

norma / metodo
norm / test method Laminam 20+ Laminam 20+ Lucidato

densità 
density 

EN 14617-1
ASTM C97

2500 kg/m3  
(valore medio / average value)

2500 kg/m3  
(valore medio / average value)

assorbimento acqua 
water absorption EN 14617-1 valore medio  ≤ 0,1% ***

average value  ≤ 0,1% ***
valore medio  ≤ 0,1% ***
average value  ≤ 0,1% ***

resistenza alla flessione 
bending strength EN 14617-2 50 MPa  (valore medio /average value) 50 MPa  (valore medio / average value)

resistenza al gelo 
freeze and thaw resistance EN 14617-5 resiste / resistant resiste / resistant

resistenza al calore secco 
dry heat resistance 

EN 12722
EN 438-2 par.16

5 (nessun effetto visibile fino a 200°C)
5 (no visible effect till  200°C)

5 (nessun effetto visibile fino a 200°C)
5 (no visible effect till  200°C)

resistenza chimica 
chemical resistance ISO 10545-13 da classe A a B

from class A to B
da classe A a C
from class A to C

resistenza chimica 
chemical resistance ASTM C650 resiste / resistant resiste (eccetto idrossido di potassio) / 

resistant (except potassium hydroxide)

resistenza ai liquidi freddi 
cold liquid resistance EN 12720

5 nessun effetto visibile tranne 
inchiostro (2)
5 no visible effect except ink (2)

da classe 5 a 2
from class 5 to 2

resistenza ai prodotti di pulizia  
cleaner product resistance   PTP 53 CATAS 5 nessun effetto visibile /

5 no visible effect
da classe 5 a 3
from class 5 to 3

resistenza all’abrasione 
abrasion resistance EN 14617-4 28,0 mm 28,0 mm

igienicità 
hygiene properties 

Metodo 
CATAS

ottima (grado di rimozione dei batteri 
>99% dopo pulizia con detergente non 
battericida)
excellent (high degree of removal of 
bacterial cells >99% after 
cleaning with a biocide-free detergent)

ottima (grado di rimozione dei batteri 
>99% dopo pulizia con detergente non 
battericida) 
excellent (high degree of removal of 
bacterial cells >99% after 
cleaning with a biocide-free detergent) 

resistenza ai funghi 
resistance to fungi ASTM G21 nessuna crescita fungina 

no fungal growth
nessuna crescita fungina 
no fungal growth

cessione piombo e cadmio 
lead and cadmium given off ISO 10545-15 0 mg/dm3 0 mg/dm3

migrazione globale 
overall migration UNI EN 1186

0 mg/dm^2 nessuna migrazione 
significativa 
0 mg/dm^2 no significant migration

0 mg/dm^2 nessuna migrazione 
significativa
no significant migration 

emissione VOC 
VOC  emission UNI EN 16000-9 classe A+ francese / class A+ french classe A+ francese / class A+ french

resistenza all’urto 
shock resistance ISO 4211-4 nessun danno a caduta sfera 400mm

no damage to ball drop 400mm 
nessun danno a caduta sfera 400mm 
no damage to ball drop 400mm 

resistenza alla luce 
light resistance UNI EN 15187 5 nessun effetto visibile

5 no visible effect
5 nessun effetto visibile
5 no visible effect

resistenza allo shock termico 
thermal shock resistance EN 14617-6 resiste / resistant resiste / resistant

resistenza alle macchie 
resistance to staining ASTM C1378 resiste / resistant

 resiste (nessun effetto visibile tranne 
inchiostro e blu di metilene) 
resistant (except ink and methylene blue) 

*** Valore relativo al solo corpo ceramico  / Value relative to the ceramic body only
L’unicità di alcune caratteristiche fisiche dei prodotti Laminam li rende non totalmente paragonabili ai comuni prodotti ceramici. Pertanto i risultati dei test sono indicativi e non 
vincolanti / The unique features of Laminam products do not allow for a perfect comparison with ceramic tiles. The test results are therefore only indicative and not binding.
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DIN 
51130

DIN 
51097

ANSI 
A137,1 (DCOF)*

PENDULUM TEST
• Spanish test UNE-ENV 12633:2003

• English test BS 7976-2:2002 
• Australian test AS/NZS 4586

SUPERFICI / SURFACES PAG

R11 A+B+C ≥0,42 On demand IN-SIDE Pietra di Cardoso Grigio Fiammato 98

R11 A+B+C ≥0,42 On demand IN-SIDE Pietra di Cardoso Nero Fiammato 100

R11 A+B+C ≥0,42 On demand IN-SIDE Pietra Piasentina Grigio Fiammato 102

R11 A+B+C ≥0,42 On demand IN-SIDE Pietra Piasentina Taupe Fiammato 104

R11 A+B+C ≥0,42 On demand IN-SIDE Porfido Marrone Fiammato 106

R10 A+B ≥0,42 On demand Calce Antracite 31

R10 A+B ≥0,42 On demand Calce Avorio 32

R10 A+B ≥0,42 On demand Calce Bianco 33

R10 A+B ≥0,42 On demand Calce Grigio 34

R10 A+B ≥0,42 On demand Calce Nero 35

R10 A+B ≥0,42 On demand Calce Tortora 36

R10 A+B ≥0,42 On demand Cementi  Cemento Avorio Bocciardato 45

R10 A+B ≥0,42 On demand Cementi  Cemento Grigio Bocciardato 46

R10 A+B ≥0,42 On demand Cementi  Cemento Nero Bocciardato 47

R10 A+B ≥0,42 On demand I Naturali Arabescato Bocciardato 116

R10 A+B ≥0,42 On demand I Naturali Bianco Lasa Bocciardato 123

R10 A+B ≥0,42 On demand I Naturali Diamond Cream Bocciardato 136

R10 A+B ≥0,42 On demand I Naturali Emperador Extra Bocciardato 139

R10 A+B ≥0,42 On demand I Naturali Nero Greco Bocciardato 145

R10 A+B ≥0,42 On demand I Naturali Noir Desir Bocciardato 148

R10 A+B ≥0,42 On demand I Naturali Pietra di Savoia Antracite Bocciardata 153

R10 A+B ≥0,42 On demand I Naturali Pietra di Savoia Avorio Bocciardata 154

R10 A+B ≥0,42 On demand I Naturali Pietra di Savoia Grigia Bocciardata 155

R10 A+B ≥0,42 On demand I Naturali Pietra di Savoia Perla Bocciardata 156

R10 A+B ≥0,42 On demand I Naturali Pietra Grey Bocciardata 158

R10 A+B ≥0,42 On demand I Naturali Sahara Noir Extra Bocciardato 160

R10 A+B ≥0,42 On demand I Naturali Statuarietto Bocciardato 163

R10 A+B ≥0,42 On demand I Naturali Travertino Grigio Venato Bocciardato 169

R10 A+B ≥0,42 On demand I Naturali Travertino Navona Bocciardato 170

R10 A+B ≥0,42 On demand I Naturali Travertino Romano Bocciardato 171

R10 A+B ≥0,42 On demand I Naturali Verde Alpi Bocciardato 172

* Garantito su richiesta in fase d'ordine / Guaranteed if requested at the time of ordering

Coefficiente d'attrito 
Laminam 5 | Laminam 5+  
Coefficient of friction Laminam 5 | Laminam 5+

5.6
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DIN 
51130

DIN 
51097

ANSI 
A137,1 (DCOF)*

PENDULUM TEST
• Spanish test UNE-ENV 12633:2003

• English test BS 7976-2:2002 
• Australian test AS/NZS 4586

SUPERFICI / SURFACES PAG

R10 A+B ≥0,42 On demand Legno Venezia Corda 203

R10 A+B ≥0,42 On demand Legno Venezia Fumo 204

R10 A+B ≥0,42 On demand Legno Venezia Noce 205

R10 A+B ≥0,42 On demand Legno Venezia Sabbia 206

R10 A ≥0,42 On demand I Naturali Ardesia Bianco a Spacco 118

R10 A ≥0,42 On demand I Naturali Ardesia Nero a Spacco 119

R9 A ≥0,42 On demand Blend Avorio 21

R9 A ≥0,42 On demand Blend Grigio 22

R9 A ≥0,42 On demand Blend Nero 23

- - ≥0,42 On demand Collection Bianco Assoluto  52

R9 A ≥0,42 On demand Collection Fumo 54

- - ≥0,42 On demand Collection Nero Assoluto  57

R9 A ≥0,42 On demand Collection Perla 58

R9 A ≥0,42 On demand Fokos Piombo 85

R9 A ≥0,42 On demand Fokos Rena 86

R9 A ≥0,42 On demand Fokos Roccia 87

R9 A ≥0,42 On demand Fokos Sale 88

R9 A ≥0,42 On demand Fokos Terra 89

R9 A ≥0,42 On demand IN-SIDE Pietra Piasentina Taupe 103

R9 A ≥0,42 On demand IN-SIDE Pietra Piasentina Grigio 101

R9 A ≥0,42 On demand IN-SIDE Pietra di Cardoso Grigio Naturale 97

R9 A ≥0,42 On demand IN-SIDE Pietra di Cardoso Nero Naturale 99

R9 A ≥0,42 On demand IN-SIDE Porfido Marrone Naturale 105

R9 A ≥0,42 On demand I Naturali Bianco Statuario Venato 125

R9 A ≥0,42 On demand I Naturali Bianco Statuario Venato B. M. 181

R9 A ≥0,42 On demand I Naturali Calacatta Michelangelo 128

R9 A ≥0,42 On demand I Naturali Calacatta Oro Venato 131

R9 A ≥0,42 On demand I Naturali Calacatta Oro Venato B. M. 187

R9 A ≥0,42 On demand I Naturali Diamond Cream 135

R9 A ≥0,42 On demand I Naturali Emperador Extra 138

R9 A ≥0,42 On demand I Naturali Invisible White 141

R9 A ≥0,42 On demand I Naturali Nero Greco 144

R9 A ≥0,42 On demand I Naturali Noir Desir 147

R9 A ≥0,42 On demand I Naturali Pietra Grey  157

R9 A ≥0,42 On demand I Naturali Statuarietto 162

R9 A ≥0,42 On demand I Naturali Statuario Altissimo 165

R9 A ≥0,42 On demand Ossido Bruno 215

R9 A ≥0,42 On demand Ossido Nero 216

R9 A ≥0,42 On demand Ossido Verderame 217

R9 A - On demand Oxide Avorio 225

R9 A - On demand Oxide Bianco 226

R9 A - On demand Oxide Nero 228

* Garantito su richiesta in fase d'ordine / Guaranteed if requested at the time of ordering
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Certificazioni
Certifications

5.7

Certificazioni di prodotto / Product certifications 

UNI EN ISO 14021 Prodotti con presenza di almeno il 20% di materiale riciclato pre-consumer 
in massa (LEED 20) aventi un alto indice di riflettanza solare (SRI) 
Products containing at least 20% of pre-consumer re-cycled material in bulk 
(LEED 20) having an high solar reflectance index (SRI)

UNI EN ISO 14021 Prodotti con presenza di almeno il 30% di materiale riciclato pre-consumer 
in massa (LEED 30) aventi un alto indice di riflettanza solare (SRI) 
Products containing at least 30% of pre-consumer recycled materialin bulk 
(LEED 30) having an high solar reflectance index (SRI)

UNI EN ISO 14021 Prodotti con presenza di almeno il 40% di materiale riciclato pre-consumer 
in massa (LEED 40) aventi un alto indice di riflettanza solare (SRI)
Products containing at least 40% of pre-consumer recycled material in bulk 
(LEED 40) having an high solar reflectance index (SRI) 

CCC
 

Certificazione cinese di qualità / China Compulsory Certificate mark

KASHERUT
 

Le lastre Laminam utilizzate per piani cucina sono cerificate Kosher Parve
Laminam slabs used for counterto are certificated Kosher Parve

NSF         American Standard for food equipment 
“Ceramic Solid Surface For Food Zone” 
Valido per i prodotti presenti nel certificato disponibile sul sito:
Valid far the products featured on the certificate available on the website:
https://www.laminam.com

UPEC Certificazione francese di qualità per materiale ad uso pavimentazione 
French flooring material quality certification

https://www.laminam.com/it/ricerca-e-tecnologia/

ITB Certificazione di qualità polacca 
Polish Quality Certification

Certificazione russa per l’utilizzo di Laminam 3+ nel settore edilizio 
Russian certification for the use of Laminam 3+ in the building sector 

Certificazione russa di rispondenza alle norme di igiene nel settore edilizio  
Russian certification of compliance with hygiene regulations in the building 
sector 

Certificazione russa di conformità antincendio  
Russian certification of conformity with fire regulations 
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EPD 
PRODUCT

Certificazione indipendente che attesta l’impatto ambientale del ciclo di 
vita per la fabbricazione di un prodotto (Iso14025). Laminam 3, Laminam 3+, 
Laminam 5, Laminam 5+, Laminam 12 e Laminam 20+ sono certificati con 
un EPD specifico di prodotto da un ente terzo.
An independent certification that certifies the environmental life-cycle 
impact of a product manufacturing (ISO 14025). Laminam 3, Laminam 3+, 
Laminam 5, Laminam 5+, Laminam 12 and Laminam 20+  are certified with 
a product specific EPD by a third party.

MED 96/98/EC e 
2014/90/EU
 

0474/2021

Certificazione per l’uso nel settore navale 
Certification for use in the marine sector

MOCA Le lastre Laminam sono idonee al contatto alimentare secondo 
il Regolamento sui MOCA
Laminam slabs are suitable for contact with food, in accordance with the 
MOCA Legislation (Material and Objects in Contact with Food Legislation)

Certificazioni di sistema / System certifications

UNI EN ISO 9001: Norma internazionale di Sistema di Gestione della Qualità 
International Standard for Quality Management Systems

UNI EN ISO 14001: Norma internazionale di Sistema di Gestione Ambientale
International standard of Environmental Management System

C-TPAT Customs-Trade Partnership Against Terrorism - USA
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6. Laminam nel mondo / Laminam in the world

LAMINAM S.P.A.
VIA GHIAROLA NUOVA, 258 | 41042, FIORANO MODENESE
MODENA / ITALY | TEL +39 0536 1844200
INFO@LAMINAM.COM | WWW.LAMINAM.COM

Laminam
Headquarters

Production
Plants

LAMINAM S.P.A.
VIA GHIAROLA NUOVA, 258 | 41042, FIORANO MODENESE
MODENA / ITALY | TEL +39 0536 1844200

Showrooms LAMINAM S.P.A.
VIA GHIAROLA NUOVA, 258 | 41042, FIORANO MODENESE
MODENA / ITALY | TEL +39 0536 1844200

LAMINAM S.P.A.
VIA VERDI, 5 | 20121, MILANO / ITALY | TEL +39 02 89092496

LAMINAM SERVICE S.r.l
VIA GHIAROLA NUOVA 258 
41042, FIORANO MODENESE 
MODENA / ITALY
T.+39 0536 1844200

Laminam 
nel mondo

Laminam in the world

6.

LAMINAM S.P.A.
VIA PRIMO BRINDANI, 1 | 43043, BORGO VAL DI TARO
PARMA / ITALY | TEL +39 0525 97864

LAMINAM RUS LLC
KALUZHSKAYA OBLAST BOROVSKIY RAION
MOSCA (DOBRINO VILLAGE) | RUSSIA
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info@laminamusa.com
www.laminamusa.com

info@laminamcn.com
ID WeChat: Laminam_Official

infofrance@laminam.com
www.laminam.com

infogermany@laminam.com
www.laminam.com

info@laminam.jp
www.laminam.jp

office@laminam.co.il
www.laminam.co.il

salesuk@laminam.com
www.laminam.com

info@laminamrus.com
www.laminamrus.com

info@laminamusa.com
www.laminamusa.com

infoaustralia@laminam.com
www.laminam.com
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La continua 
ricerca della 
perfezione  
The continuous search
for perfection
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In questo catalogo abbiamo cercato di mostrare le componenti estetiche e tecniche che 

caratterizzano le superfici architettoniche Laminam. Ci siamo soffermati sui motivi che 

hanno ispirato le diverse collezioni, sulle peculiarità della gamma dei nostri prodotti, 

soprattutto per la versatilità estetica e le possibilità di utilizzo. 

Abbiamo dedicato un’attenzione particolare sulla tecnologia IN-SIDE e il trattamento 

AMBIENCE, frutto di anni di ricerca e che rappresentano il futuro di un’azienda che fa 

dell’innovazione uno dei suoi pilastri. Ma abbiamo anche cercato di farvi cogliere la passione 

con la quale lavoriamo e la grande importanza che il rispetto per l’ambiente e per il prossimo 

ricoprono nel nostro lavoro.

Per qualsiasi ulteriore informazione visita www.laminam.com 

o contattaci via email info@laminam.com

In this catalogue we aim to present the aesthetic and technical components characterising 

Laminam architectural surfaces. We have focused on the inspirations underpinning our different 

series, the unique product features from our series, especially in terms of their aesthetic 

versatility and possible applications. 

We have dedicated particular attention to IN-SIDE technology and AMBIENCE treatment, the 

culmination of years of research and representative of the future of a company grounded in 

innovation. We have also tried to convey the passion in our work and just how much respect for 

the environment and people are inspiring values of our work.

For any further information visit www.laminam.com 

or contact us by email at info@laminam.com
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Year: 2018
Seoul / South Korea
Ventilated Facade
Calce, Nero
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